Boletin 16. Ecuaciones recta plano. Posiciones relativas

1. Calcula la ecuacion vectorial y las ecuaciones paramétricas de la recta que pasa por el
punto Ay tiene el vector indicado

a) Al2, -1, —-Nyv=(—-2—44) b) A1, Nyv=(—2-2-2)

2. Calcula la ecuacion continua y las ecuaciones paramétricas de la recta que pasa por
cada par de puntos.

a) A(2,—1,—1)yB(0, —5,3) b) A(1,1, 1) yB(—1,—1,—1)

3. Calcula la ecuacién general de la recta que pasa por cada par de puntos

a) A[3,0,—7)yB[—7,2,—1) b) A(0,0,0)yB(1,0,0)

4. Obtén la ecuacion vectorial del plano en cada caso

a) Al2,—1,—1),B0,—53)yvC(1,1,1) b) A(1,1,1),B(—1, =1, -1}y (1,2, 2)

5. Halla las ecuaciones paramétricas del plano correspondiente
a) A(3,0,—7),0=(—10,2,6)yV=(0,3,10)
b) A(0,0,0),0=(1,0,0yv=(444)

6. Halla la ecuacion general del plano que pasa por el punto P(-1,0,2) y contiene a la recta

de ecuacion
Cox—1 ¥y—3 7+4

7. Obtén la ecuacion general del plano que pasa por los puntos A (1,1,-7), B (5,2,-9) y
C(5,-4, 0).

8. Determina la posicion de estas rectas.

r:ix, y, z)=(0,-5,3)+¢t(1,1,1)
x—B_L_ 42
2 2 2

5

9. Determina las posiciones relativas de las siguientes rectas

riix, ¥y, z2)=(2,2,2)+t(1,1,1)
s:(x,¥,2)=1(0,0,00+t(]0,0)

10. Estudia la posicién relativa de las rectas
. y—z—3= III]
2x—z4+1=0

5 —¥+z=10
Tx—3¥4+zZ—1=0



11. Calcula la posicion relativa de la recta y el plano

Xhy=2z4+2=10

T X+ Z+1=0
X+3iy=2z+4+1=0

12. Halla la posicién relativa de estas parejas de planos

a b c d
‘=X 2y =2=0 X =—Z+ 11=0 Ty =B Sy =374 2=0 mix—=2y—z+1=0
®iX =2y 4+ z41=0 Ry =2y =2+ 11=0 Ty X=y4z=0 Ty =2 dy =274 3=10

13. Escribe la ecuacion vectorial de un plano que sea paralelo al plano que pasa por los
puntos A(0,1,2), B(-1,2,3) y C(2,-1,4). ¢ Cuantos planos hay que verifiquen esta condicion?

14. Halla la ecuacién del plano que pasa por el origen de coordenadas y es paralelo a las
rectas

r: = = L%
1 1 3

15. Determina la posicién relativas de los planos:
‘X =Z42=0
Re2xk4+2v4+324+3=0
®ydx+ 8y 4+ 7z4+1=0

x=1 y=3 I+4 X _y+1
1

16. ; Qué relacion deben cumplir a y b para que los tres vectores sean co-planarios?

v=ia 2 b) v=1[3,a75) w=(1, —b, —1)

17. Dados los puntos A(-3,2,9), B(1,0,-7) y C(0,4,-3). ;Estan alineados?. Justifica tu res-
puesta

18. Calcula el valor de m para que las siguientes rectas se corten en un punto

¥x=1
— 10
r:x .l".l".|=j-"+ =E+3 sy =64+4XM
-1 4 0 z=—142\

19. Sean Ay B los puntos en el espacio de coordenadas A(0,1,2), B(1,2,3). Encontrar la
ecuacion parametrica de la recta que pasa por Ay B. Existen valores de ry s para los
cuales el punto C(3,r+s,r-s) pertenezca a la recta r calculada antes? En caso afirmativo
calcular los valore de ry s.

20. Halla la ecuacion continua de una recta que pasa por el punto P (1,0,0) y corta a las
rectas

o x—2 y—1 z r_x+2}’+2—‘|='3'

N -1 2 Yax—y—z—3=0
21. Dados los puntos P (1,2,2) y Q(2,a,a). Halla el valor de a para que la recta que une Py
Q pase por el origen de coordenadas.
Hallar la ecuacion de la recta como interseccion de dos planos y en forma paramétrica.



Soluciones

1)
a) OP=0A+1V—(x,y, 2)=(2,-1,-1)+1t(-2,-4,4)
b) OP=CA4tT—(x, v, 2)=(1,1, 1)+ t{—2,-2,-2)
2)
a) AB=(_2,_a44) X2 _¥+1_ z+4]
2 —4 4
by AB={-2,-2,-2)X-1_¥-T1_=z-1
-2 -2 -2
3)
a) AB=(-10,2,6) =3 ¥ _ 247
_wo 2 &

2x—6=-10y X+5y—3=40
o~ —
6x—18=—-10z-70 6x+10z4+52=0

by AB=(1,0,00—" " "~
z=10

4)
a) AB=(-12,-4,4) AC=(-1,22
OP = OA+XAB+ pAC — (%, ¥, 2) = (2, =1, =T) + (=2, —4, 4) + u(—1, 2,2)
b) AB=(-2,—-2,-2) iC=1(0,1,1)
OP = GA4+NAB+pAC = (%, ¥, 2)= (1,1, N+ N—=2,-2,—-2)+p(0, 1,1}
5)
x=3—10Ax x:l‘x—4|.|
a) ®y=2A+3p b) ®: y=4p
Z=—7+6%4+10p r=4p
6)

=iy

vel vector AR, con A(1,3,—4)cr.

El plano estd definido por P(—1, 0, 2), el vector director de la recta B={1,-1,3)

AP=(-2,-3,8)
x+1 y—0 z-132

w1 -1 3 [=0=w:3x-12y-5z413=0
-2 -3

7)

AB=(4—3,16) AC= (4,5, 7)
x—1 y—=1 z47

| 4 -3 16 [=0—=®:59x+36y—8z-151=0
4 -5 7

8) Las rectas son paralelas
9) Las rectas son secantes
10) Las rectas se cruzan



11) La recta y el plano se cortan en un punto

12)
a b c
Paralelos Secantes Secantes

13)
(%,¥,2)= (0,0,0)+A(-1,1,1)+B(2,-2,2)
Hay infinitos planos

14)
m: 8x-7y-52 =0

15) Los planos se cortan en un punto

16)
a +4ab—-36"+16=0

17)
El punto C no esta en la recta que pasa porAy B

18)
m=4

19)

21) a=4;

d
Secantes




